

联合国呼吁全球进入“气候紧急状态”

新华社消息 联合国秘书长古特雷斯12月12日在气候雄心峰会上致辞,呼吁全球进入“气候紧急状态”。

古特雷斯表示,《巴黎协定》已达成5周年,世界仍未能朝着正确的方向前进。《巴黎协定》承诺将全

球平均气温较工业化前水平升幅尽可能控制在1.5摄氏度之内。但《巴黎协定》作出的承诺远远不够,更何况这些承诺远未兑现。目前二氧化碳水平已处于创纪录高位,气温较工业化前水平升高1.2摄氏度。如果不做出改变,气

温升幅在本世纪可能达到灾难性的3摄氏度以上。

古特雷斯呼吁世界各国领导人宣布本国进入“气候紧急状态”,直到实现碳中和。他说,已有约38个国家这样做了,希望其他国家也能这样做。

古特雷斯表示,2021

年联合国的主要目标是到本世纪中叶建立一个真正的全球碳中和联盟。要实现这一目标,需要从现在做起,到2030年实现全球温室气体排放量与2010年相比减少45%,到2050年实现净零排放。

古特雷斯呼吁各国利用

从新冠疫情中复苏的机会,让经济和社会走上符合联合国2030年可持续发展目标的绿色道路。他同时敦促发达国家兑现到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元的气候资金承诺。

古特雷斯说,越来越多的国家承诺要实现净零

排放,企业界正在朝可持续发展迈进,城市正在努力变得更环保、更宜居,年轻人正在担起责任,观念正在发生变化。他呼吁各国“停止对我们星球的攻击,保证我们子孙的未来”,努力实现世界净零排放的承诺。(尚绪谦)

白宫施压 美药管局授权辉瑞新冠疫苗紧急使用

新华社消息 美国食品和药物管理局12月11日批准美国辉瑞制药有限公司新冠疫苗的紧急使用授权申请。多家媒体报道,白宫持续要求药管局尽快批准疫苗,甚至告诉药管局局长“不批准就辞职”。

这款疫苗由辉瑞与德国生物新技术公司联合研发,是首款获批在美国紧急使用的新冠疫苗。美国药管局说,疫苗适用于16岁及以上年龄人群,医护人员和住在养老院的老年人有望成为首批接种人员中的主体。

这款新冠疫苗是信使核糖核酸(mRNA)疫苗,可针对新冠病毒的刺突蛋白发挥作用,Ⅲ期临床试验中期分析数据显示疫苗有效性超过90%,但还需要两年时间继续收集疫苗的有效性和安全性数据。这款疫苗需要在零下70摄氏度环境中保存,冷链运输可能成为很多国家和地区储备、分发和接种的难题。

美国《华盛顿邮报》等多家媒体报道,美国政府多次催促药管局尽快批准紧急使用新冠疫苗。白宫

办公厅主任梅多斯11日给药管局局长哈恩打电话,说如果疫苗当天仍未获批,“准备好辞职”。消息人士称,梅多斯的话带有调侃意味,但白宫催促药管局尽快行动、把活干完的意图不假。不过哈恩随后表示,媒体对他与梅多斯的通话“描述不实”。

美国总统特朗普11日同样对哈恩“开炮”,要求他“停止玩游戏”,立刻批准疫苗紧急使用。特朗普同时对药管局表达不满,称药管局“依然是只又老又慢、慢吞吞的乌龟”。



测量新生命

12月10日,在位于加沙城的一家联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的医疗中心,医生为一名婴儿测量体重。(据新华社报道)

驻韩美军向韩国交还12座军事基地

新华社消息 韩国官员12月11日说,就驻韩美军向韩方交还12座军事基地一事,韩美当天达成协议,其中6座基地位于首都首尔。至此,韩国80座美军基地中只剩12座有待韩方收回。

韩联社报道,韩国总统府青瓦台官员11日在记者会上说,韩美当天在线举行驻韩美军地位协定联席会议,就美方向韩方

返还12处基地达成协议。根据协议,韩方新收回的基地分别位于首尔市龙山区、中区,以及京畿道、大邱市、庆尚北道和江原道,总面积为146.5万平方米。

按照韩联社说法,这是韩美自2002年开启驻韩美军基地返还工作以来,韩方首次收回龙山美军基地的部分地皮。

韩国国防部说,新收回的12座基地中,有11座的

重金属和石油污染物超标。双方暂时商定,由韩方先行承担治理费用,日后双方再协商费用分担问题。

大约2.85万名美军士兵驻扎在韩国。美韩1991年至今先后签署10份驻韩美军费用分摊协定。韩国先前同意增加分摊金额,在2019年支付的8.7亿美元基础上增加13%;但美方要求韩国分摊13亿美元,增幅达到50%。

“素媛案”强奸犯出狱 鞠躬但未表示悔过

新华社消息 强奸并致残一名8岁女童的韩国人赵斗淳12月12日服刑12年期满出狱,在民众愤怒抗议声中返回家中。面对媒体追问,现年69岁的赵斗淳只鞠躬,没有发声表示悔过。

赵斗淳当天早晨乘坐汽车离开首尔一座监狱,由司法人员陪同前往位于首尔以南京畿道安山市的住所。美联社报道,大批警察在监狱门口警戒,数十人在监狱门口抗议释放赵斗淳,其中一些人躺在地上堵住一条通往监狱的道路,后来被警察驱散。

获释后,赵斗淳首先抵达安山的缓刑办公室,接受电子监控做登记,继而返回家中。赵斗淳在缓刑办公室外露面,戴着棒球帽和口罩。媒体记者追问他是否会就所犯罪行悔过和道歉,他

没有回答,只是两次深鞠躬。不过,一名司法官员说,赵斗淳表示悔过,说自己犯下“人神共愤的罪行”,并向受害人道歉。

韩联社报道,大约150人在赵斗淳住所附近抗议把他放回家,要求把他赶出安山或判处死刑。赵斗淳抵达时,一些抗议者向他扔鸡蛋。

赵斗淳2008年12月在安山市把一名8岁小学生拖到公共厕所内强奸,且致使受害人严重受伤。这一案件被改编为韩国电影《素媛》,因而被称为“素媛案”。赵斗淳被判12年监禁,但许多人认为惩处过轻。他今年7月表示出狱后仍回到安山居住,令当地居民陷入恐慌。

他出狱后将长期戴电子脚镣,接受24小时监控。

安山市采取多项措施,安抚民众不安情绪和防止赵斗淳再犯罪。当局在赵斗淳住所周围安设数十个监控摄像头,提高了30盏路灯的亮度,安排包括退役特种兵和退役跆拳道运动员在内的12名警察在附近全天候巡逻。另外,美联社援引一名当地警官的话报道,警方将另外部署大约30名警察每天巡逻,并与司法部联合启动一项训练计划,以便赵斗淳如果再次犯罪能迅速行动。

受害人的父亲上月告诉韩国媒体,受害人得知赵斗淳将返回安山后失声痛哭,他们家打算搬离安山。韩联社12日援引这名父亲的话报道,赵斗淳获释回家令他愤怒。他强调,“如果赵斗淳有丝毫悔过,他就不会决定回到这里”。

(惠晓霜)

扎赉特旗治安大队加强对废品收购业检查

近日,治安大队民警对辖区内废品收购业进行了检查,重点检查收购废品的登记情况,以及对可疑物品的报告制度,此次共检查废品收购业15家。文/张思远

扎赉特旗治安大队加强对寄递物流业管理

近日,治安大队民警对辖区内寄递物流业进行检查,重点检查行业对身份证实名登记,开箱验视等内容落实情况,提高行业负责人的程序意识,此次共检查寄递业7家,物流业8家。文/张思远

扎赉特旗治安大队加强对扫黄打非重点行业管理

近日,治安大队民警对辖区内扫黄打非重点行业重点场所进行检查,包括印刷业、打字复印店等行业,告知业主增强法律意识,此次共检查行业8家。文/张思远

扎赉特旗治安大队加强对娱乐场所检查

近日,治安大队民警对辖区内娱乐场所突击检查,重点检查场所内的监控、消防等设施,震慑违法犯罪的发生,此次共检查行业8家。文/张思远

交通安全进校园 知险避险促养成

为更好营造安全、有序、文明的校园周边交通环境,培养师生良好的知险避险能力,近日,荣乌高速公路大队深入内蒙古民族幼儿师范高等专科学校开展“知危险会避险安全文明出行”交通安全主题讲座活动。文/张宇 赵海燕

荣乌高速公路大队强化联勤联动 全力预防道路交通事故

为切实做好年末各项道路交通安全工作,努力预防和减少道路交通事故的发生。近日,荣乌高速公路大队邀请路政大队就针对冬季冰雪天气道路行车等问题交换意见,达成共识,并制定相应联动预案。文/赵海燕 张宇